

龙城持续高温,而这些工人依旧坚守岗位

他们是烈日下最美的风景

“室外温度太高,自带的凉水被烤得滚烫。”昨天,新北区天目山路高架二期施工现场马师傅向《生活常州》诉苦。近日,龙城持续高温,地表温度甚至超过40℃,毒辣的太阳炙烤着大地。许多市民都宅在空调房里避暑,而在这样的高温天气里,一些工人依旧奋战在第一线,他们的辛苦不言而喻。昨日,《生活常州》用笔和相机记录了这群最可敬的人,向大家讲述他们的“高温生活”。

□ 周青 刘国庆 葛小林 姚斌 晁静



市领导慰问一线工人 刘劲松 摄



辛苦,环卫工在清理垃圾 晁静 摄



天这么热,他们依然在工地干活 姚斌 摄

城建工人: 凉开水被烤得滚烫

昨日上午10点30分,户外气温已经突破了35℃。《生活常州》来到新北区天目山路高架二期施工现场,看到10多个工人正在辛勤地作业,他们有的带着草帽、有的索性在头上裹了一块湿毛巾。他们的皮肤无一例外地被晒得黝黑发亮,豆大的汗珠从他们瘦弱的脸庞上直往下淌……

“高架下来的这段路,都是我们几个负责的。”马永杰师傅露出淳朴的笑容。马师傅老家在安徽阜阳,今年53岁,来常打工一年有余。家里还有3个孩子,1个儿子,2个女儿。马师傅说,老婆和孩子都在老家务农,他每月1500多元的打工收入,大部分都得寄回去,只给自己留300元。

据了解,虽然连续高温,但马师傅他们负责的工程进度不能延误,“每天工作近10个小时,实在撑不住了,就在路边坐会,喝点白开水。”谈起喝水,马师傅很无奈,由于户外温度太高,自带的凉开水都被烤得滚烫,越喝越热。“我找了一些药材泡在白开水中,能起到解暑的作用。”《生活常州》看到,马师傅所说的解暑药材,是一些不知名的甘草。

“没时间和你多聊了,我还得去那边搬水泥块。”马师傅说完推着小车,向20多米外的路边走去。

环卫阿姨: 感觉皮肤都要被晒破了

昨天上午11点半,烈日下的柏油马路几乎让人站不住脚。可《生活常州》看到头戴草帽、身穿橘红色工作服、用毛巾裹着脸的环卫工人吴阿姨,还在运河路清扫路面,大颗大颗的汗珠不断地从她脸上渗出来。吴阿姨用脸上的毛巾擦一下脸,继续埋头干活。

“太热了,可热也要干活呀,

我还靠这点钱供小女儿读书呢。”吴阿姨告诉《生活常州》,她是安徽太湖人,7年前来到常州,她和丈夫就靠打零工维持生活,除去房租、水电费,每个月基本上剩不下钱,“以前打零工时每个月的钱更少,现在一个月能挣1000多,我想多做几年,攒点钱,将来供我小女儿读大学。”

吴阿姨说,每天在太阳下暴晒3个多小时,感觉皮肤都要被晒破了,于是她就“全副武装”,穿上长袖、戴上草帽,再往脸上围一条毛巾。“早上出门的时候,把毛巾浸湿,围在脸上会感觉好一点,不过这毛巾很快就会干,然后再找一个有水龙头的地方浸湿。实在受不了的话,我就找一个树阴处坐一会儿,休息一下。”吴阿姨朴实地说笑了。

看车师傅: 桥下热得喘不过气来

33岁的小张师傅是常州广化桥停车场的管理员,很多年前就来常州打工了。不过做停车场管理员这个活,才四年。他说,这四年,寒去暑来,还是广化桥这个停车场最好,好歹在大桥底下,不像露天的停车场那样,刮风下雨、炎炎夏日的,让人难受。

昨天中午,室外的温度40℃左右,小张师傅跑前跑后地指挥着车子进进出出。“现在是吃饭的点,来去的车子多了,你看这大桥下的车位全满了,后来的车只得停到露天下”,小张师傅一边说,一边用脖子上的毛巾擦着汗,“平时呆在桥下面,阴凉呢,可有车子来停车,总得跟着跑前跑后的,怎么可能总在阴凉底下?”

小张师傅说,如果有点风,坐在桥底下倒确实还算凉快,可碰到没风,那桥底下温度更高,就像蒸笼似的,压得你气都喘不过来。

小张师傅乐呵呵地表示,他现在就想多挣点钱回家盖一栋小洋楼。

»志愿者 沙滩排球场上的他们也很辛苦: “累得吃饭时拿不稳筷子”

昨天下午,《生活常州》来到省运会沙滩排球赛赛场,最先映入眼帘的就是站立整齐、面带微笑、古铜色皮肤的志愿者。

为了能够完成裁判人员的“快、准、齐”的要求,志愿者们都是手握平沙工具,提前站在指定的位置等待,在烈日的炙烤下,沙滩的温度超过了50℃,但是志愿者们仍然坚守岗位。裁判员一下命令,他们便跑步冲向场地,平沙过程也基本是在跑步中进行,每一次

他们下场的时候都是汗如雨下。当志愿者们脱下手套时,《生活常州》看到大多数的志愿者手上都长出了一粒粒水泡。“很累,真的很累!吃饭的时候,有时连筷子都拿不稳。”志愿者庞乐海说道。

据了解,从今年3月到7月上旬,团市委已组织近1500名志愿者为省运会男子篮球(乙组)等11场比赛提供了近6.5万小时的志愿服务。

李志会 晁静

»疑问

明明41.5℃,他们只报37℃

网友发帖质疑,气象台称测量方法不一样

“外面的温度起码有40℃,感觉在马路上放个鸡蛋都能蒸熟,可是气象台预报的温度才37℃,为了证实一下,于是立即拿起温度计放在阳台外的栏杆上,垫了本书(怕金属传导会使所测温度失真),得到实测实时温度为41.5℃。气象台这不是摆明了忽悠人吗?”昨天,网友在常州一网站上发帖,抱怨气象台预报的温度不准确。

该网友的抱怨引起了众多网友的共鸣,“气象台确实有隐瞒真实温度的嫌疑。”带着诸多疑问,《生活常州》采访了常州市气象台。常州市气象台副台长董芹表示,“气象温度的测量需要一定的条件,温度计应放在1.5米高的百叶箱中进行测量,测量温度时还要

求通风,避免太阳直射。这是按照国家要求进行,也是国际标准。因为气象温度测量的不是室外温度,所以跟人体在太阳下感觉到的温度还是有差别的。”

“气象观测站选址一般都选离城市较远的地方,只有无遮挡、通风良好,才符合‘自然条件’的要求。常州气象观测站位于龙虎塘,因为靠江边,所以测出来的气温相对市区的温度也会偏低2℃左右。”

“目前,我们正在研究各个下垫面不同的温度,研究地表面温度的测量方法。96121也在10点发布的实况气温中预报了柏油、水泥、泥土、草地等四种不同下垫面的气温,希望这种实况值能对大家起到一个提示、警示的作用。”董芹解释。

晁静

»天气

38℃!老天再发威

昨天,常州依旧是个高温天,太阳尽情地施展着威力,晒得人皮肤生疼,即使在背阴处,也感到燥热。

常州气象台昨日继续发布高温橙色预警。今日高温升级,最高温度将达到38℃,根据高温橙色预警的规定,应避免高温时段进行户外作业,高温条件下作业的工人应当缩短连续作业时间,老人孩子应当避免烈日下出行。预计,明天,常州局部地区有时有雷阵雨,随着

雨水的光临,高温天气将有所缓解,最高温度将降至35℃左右。

王玉

今明后天气

今天	多云, 28℃-38℃
	南风转东南风, 3-4级
明天	雷阵雨转多云, 27℃-35℃
	东南风, 3-4级
后天	雷阵雨转多云, 26℃-35℃
	东南风, 3-4级

»供电

用电负荷首破500万千瓦

连日来,高温炙烤着龙城,常州市用电负荷节节攀升。8月2日,常州市用电负荷突破500万千瓦大关,达到503万千瓦。

从8月1日开始,截止到8月3日下午3点,供电服务热线共接听电话11224个,其中人工接听7873个,接到各类报修1569次,以低压故障为主。每天基本上都有近百号人员巡视在电力线路及各变电所,严密监视电网设备运行情况。

供电公司人员介绍,目前高温天气下,故障较多的为

低压故障,故障报修主要集中在城郊接合部、农村的集镇。供电公司也提醒这些地区的居民可采取家中自行错峰,避免大功率电器同时开启,比如,用电热水器的可在晚上高峰来临前烧好水,家中有多台空调的也提倡集中使用一台,空调尽可能开在26℃以上。供电服务热线95598已启动红色预警,增加了值班力量,确保居民电话打得进、接得通。

吴建周 晁静

»发布

稀有血“荣誉群”再伸援手 他们救下八个人了

昨日上午,常州“荣誉—常州稀有血之家”QQ群再度繁忙起来,热心群友们再次紧急动员献血,共同拯救一位心脏手术病人。据悉,这是群友们建群以来拯救的第8条生命。

7月31日,常州市民范先生做了心脏换瓣手术,术后需要输血,而他的血型为Rh阴性O型,较为稀有。由于O型稀有血液库存量较大,常州血站立即提供所需冰冻稀有红细胞、冷沉淀和血浆,然而,输注后止血效果不明显,临床要求提供新鲜稀有血和单采血小板,以提高止血疗效。常州血站立即在“荣誉—常州稀有血之家”QQ群发布紧缺信息,吁请群友紧急捐献稀有血液。

消息发出后,立即得到了回应,温旭平、谈燕芬、沈小丽1小时内即赶到献血点献血,王俊琴、杨明、田亮等群友3小时内即赶到各献血点献血,所需新鲜血液很快捐献到位,常州血站则立即安排人员取血化验,令人感动的是,谈燕芬女士是驱车30多公里前来,市民卢兴是从周边乡镇打的20多公里,赶到常州血站捐献血小板,群友们的无私令人动容。

据悉,这次救援是该QQ群建群以来第8次、腾讯公司授予荣誉QQ群以来的第1次救援,群友们以快速的反应和无私的奉献,发扬了荣誉群的互助精神,诠释了荣誉群稀有血家园的人文内涵,闪耀了荣誉群“拯救生命”的崇高宗旨,为“荣誉群”再次增添了新的荣誉!

蔡德子 刘国庆

常州港近日截获 大量媒介生物

日前,常州检验检疫局港口办事处检验检疫人员在对来自韩国蔚山的巴拿马籍“米高3号”轮进行检疫查验时,在该轮餐厅、厨房、干货舱、宿舱及生活区过道中截获6800多只蜚蠊活体,这也创下了常州港自开港以来截获的最大数量的媒介生物。

为防止疫情扩散,有效阻止致病菌原体的输入,常州局检验检疫人员立即对该轮实施全面除虫消毒处理,并提取活体虫样送往江苏检验检疫局媒介生物实验室鉴定。鉴定结果为德国小蠊,并携带鸟肠球菌和棉子糖球菌两种致病菌。

据了解,德国小蠊是家庭常见的七种蜚蠊中的一种,它体型虽小,但繁殖速度最快、适应能力和传播病菌能力最强,能够传播细菌性痢疾、伤寒、肝炎等三十多种疾病,其尸体还能导致人体过敏,诱发哮喘等疾病,严重危害着人类的正常生活和身体健康。

邱文毅 刘国庆

喝上狗奶 虎崽活了下来

据了解,常州淹城野生动物世界5月20日刚出生即遭遗弃的虎崽,自从5月31日找到狗妈妈后,经过两个多月的喂养终于成活。目前这只公虎崽体重、身高都比出生时增加了几倍。

常州淹城野生动物世界的动物专家说,经过两个多月的狗奶喂养,虎崽现在身体健康,个头比起人工饲养的虎崽要壮实。虽然还是比不上母虎喂养的,但存活基本已经没问题了,今后可以尝试断奶用羊奶和肉末等食物进行人工喂养。

许以海 晁静